

# @青岛市民,请您来提金点子

## 2018年“三民”活动开始征集意见建议,还将遴选200名市民代表

□半岛记者 李晓哲 报道

本报11月11日讯 11月9日,市政府召开2018年市政府部门向市民报告、听市民意见、请市民评议活动(以下简称“三民”活动)动员部署会议,印发了今年“三民”活动实施方案,对各项工作任务作了部署,对活动组织开展提出了具体要求,标志着今年的“三民”活动全面启动。

今年是本市连续开展“三民”活动的第十年。今年“三民”活动的主题是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记视察山东、视察青岛重要讲话重要指示精神,围绕“突出创新引领、实现三个更加”目标要求,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,听民意、聚民智、惠民生、谋发展,不断提高政府履职水平,在增强群众获得感、幸福感、安全感上持续发力,为加快建设现代化国际大都市贡献力量。

“三民”活动开展以来,始终坚持以人民为中心的发展思想,不断健全完善群众参与评议政府部门的新机制,有力促进了政府部门思想解放和作风转变,提高了政府效能,增强了政府工作透明度和公信力,解决了大批关系民生的问题。如今,“三民”活动已成为提高城市治理现代化,加强法治型、服务型、创新型政府建设的重要平台,成为市民行使知情权、参与权、表达权和监督权的重要渠道,成为全国知名、富有生命力的政务品牌。

围绕提高“三民”活动成效,市政府努力在提高活动实效性上下功夫。一是在向市民报告方面更加注重回应民生关切,邀请专家学者、市民代表对市政府部门的述职报告进行点评,各部门报告进一步突出重点,积极回应市民关切,使述职报告更加平实、更接地气。针对往年部分市民代表对有些部门职责不太了解的

情况,今年在编印述职报告手册时加入了部门职责,一并发给市民代表。二是在听市民意见方面更加注重改进政府工作。今年根据中央和省、市委决策部署,结合本市经济社会发展实际和市民关注的热点问题,筛选了部分供市民参考的意见建议题目,便于市民提出更有价值建议。此外,还将继续评选优秀意见建议,将有价值的意见建议纳入政府决策。三是在请市民评议方面更加注重广泛公正。今年进一步对市民代表构成进行了优化调整,根据每组述职部门的特点,有针对性地调整了代表构成,确保评议结果的客观性和准确性。今年继续接受市民自愿报名,遴选200名市民代表,在各个会场对各部门工作进行评议。

今年,市政府进一步拓宽对外发布渠道,市民在通过半岛都市报等媒体获取活动信息的同时,还可以通过半岛客户端等多个直播平台及时了解活动资

讯、实时观看述职报告会的现场直播。

网上意见建议征集栏目已于11月6日在青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn>)“三民”活动专题网页开通,市民可以实名方式,重点从创新引领、动能转换、文化创新、生态文明、民生保障、政府建设等方面提出意见和建议。网上征集截止到12月15日,欢迎市民广泛参与。为方便广大市民参与,今年还特别开通了青岛“三民”建议征集微信小程序,市民可以通过微信搜索青岛三民建议征集或扫描小程序二维码进入小程序,提出意见建议。



扫描小程序二维码提意见建议。

# 这个“港”已有108名院士,还有诺奖得主

## 李沧观摩7个重点项目并现场打分,院士元素激发经济发展活力

□文/半岛记者 徐杰 图/半岛记者 张伟

11日,李沧区举行了2018年第三季度项目观摩会,集中观摩了楼山公园改造项目、君峰路中学项目、“红帆动力驿站”楼宇党建平台项目、信联天地项目、青岛国际院士研究院项目等7个重点项目。通过痕迹工作法手机模块现场打分,青岛国际院士产业核心区试验区项目、信联天地项目、君峰路中学项目、青岛国际院士产业加速器项目分获一至四名。据了解,今年前三季度,李沧各项指标增速居全市前列,院士元素激发了经济发展的活力。



改造后的楼山公园。

度,李沧区生产总值同比增长10.5%,固定资产投资同比增长10.7%,社会消费品零售总额同比增长11.6%,外贸进出口总额同比增长68.8%,一般公共预算收入同比增长12.9%,增速均居全市前列。

而在激发李沧经济发展活力的关键要素中,第二届海外院士青岛行暨青岛国际院士论坛首屈一指。在本届院士行活动中,有来自22个国家的109名院士汇聚院士港,一次性集中签约院士71名。其中包括以色列籍的诺奖得主丹尼·舍特曼,实现引进诺奖院士“零”的突破。据了解,目前,院士港已累计签约引进院士108名,外籍院士占比85%,累计实现21个院士项目落地,12个项目产出36种产品。

此外,在民生福祉方面,李沧区行政许可事项、依申请公共服务事项办理“零跑腿”比例分别达到98.9%、98.7%,推进了27所学校、幼儿园建设、建成和投入使用,新增中小学学位3870个,幼儿园学位2700个。社区助老食堂建设总数达到52处,覆盖了11个街道4万余名老年人。

在城市环境方面,李沧持续推进“美丽青岛行动”,完成11条市政道路提升,完善河道清淤24万立方米,治理污染源200余处,李村河中游、楼山河下游黑臭水体治理全部完成。

### 楼山公园华丽变身年底竣工

当天观摩的第一个项目是楼山公园改造项目,淅沥的小雨中,改造后的公园清新而又干净,有不少居民冒雨来此散步观景。这也是楼山公园建园30多年来,迎来的最彻底的华丽变身。据了解,该公园在改造中按照海绵城市建设要求进行生态修复,增设生态草沟、生态旱溪、雨水花园、雨水塘、台地花园等。目前,改造工程的土建工程已基本完成,海绵措施建设也已完成,正在进行绿化栽植

及附属设施配套安装,计划2018年底竣工开园。

在君峰路中学项目,现场一片繁忙,该项目规划建设30班,规划总建筑面积6.9万平方米,其中,地上建筑面积3.2万平方米,地下建筑面积3.7万平方米。规划建设地上五层、地下三层,项目建成后将进一步完善李村中心商圈教育配套设施。

而作为2018年山东省重点项目,青岛国际院士研究院项目是加快院士科研成果产业化落地的重要载体。记者在施工现场看到,工程项目正在高质量推进,

精细的工程防护、防尘喷淋等让人印象深刻。工作人员介绍,该项目主要打造以生物医药、网络信息、新能源新材料及高端装备制造为主的院士研发工作区,并将争创建设国际联合实验室、国家实验室。

### 院士港外籍院士占比85%

工作人员介绍,这些重点项目的顺利推进,离不开李沧区前三季度经济激发出的活力支撑。据了解,今年前三季

